邵阳县发来全市第一份"安全生产百日大会战"战报,依法 查处一起运输烟花爆竹违法行为

做到"三个坚持"打好百日大会战

邵阳日报记者 朱杰 通讯员 陈东红

11月4日17时许,由邵阳县应 急管理局、县公安局、县交通运输 局、县市场监管局等部门组成的安 全生产联合执法组在该县邵塘大道 县人民医院附近路段开展常态化巡 查时,查获一辆涉嫌从事非法运输 烟花爆竹的面包车。经盘查和清点, 该车装载57件鞭炮,但该车并非烟 花爆竹运送专用车辆,没有危险货 物道路运输证,驾驶员也没有危险 货物运输从业资格证,车上也没有 专门安全押运员。执法人员根据《危 险货物道路运输条例》规定,对车辆 依法予以暂扣,对车载的鞭炮进行 扣押转运、集中外置,相关人员移送 公安机关处理。

这是在11月3日全市岁末年初 安全生产百日大会战推进培训会的 第二天,邵阳县以一线打非治违的 战果,率先交出了第一份战报。

之所以能在全市率先取得战 果,得益于该县安委会对岁末年初 安全大整治的提前谋划,得益于县 安委会对全县安全风险重点难点的 精细摸排,得益于安全生产联合执 法机制的不断完善。有了对整个大 会战的基本思路,才能做到心中有 数、手中有招。在本次大会战的具体 行动中,该县将切实做到"三个坚 持",严格监管执法,全力打非治违, 坚决打好打赢岁末年初安全生产百 日大会战。

坚持"宣传教育、普法学法"是 邵阳县安委会开展好此次"岁末年 初安全生产百日大会战"的基础。思 想是行动的先导,做好关于安全生 产法律、法规的宣传教育,尽全力解 决执法者"不明责不履责"、经营者 "不知者无畏"两个问题。宣传教育 的重点聚焦在全面贯彻习近平总书记 关于安全生产重要论述精神和新修 订的《中华人民共和国安全生产法》 上,对执法者开展专题培训,严格监 管执法、规范执法,进一步推动明 责、履责、尽责;对经营者和群众开 展上门宣教、主题宣讲,落实主体责 任,促进经营规范,进一步推动普 法、学法、守法,努力形成全社会共 同参与、群防群治的安全生产工作 格局。

坚持"隐患即事故"思维是邵阳 县安委会开展好此次大会战的关 键。该县深刻经验教训,以点带面, 对全县开展了安全生产大排查、大 管控、大整治行动。今年是建党100 周年,安全生产这根弦,始终绷得最 紧。通过前期地毯式的摸排,他们在 各领域排查出安全隐患3296处,其 中涉及道路交通、矿山、工贸、危化 品、建筑施工、烟花爆竹、消防、燃

气、旅游、教育、森林防火等领域的 占 52.28%。"隐患就是事故",在这 一思维的驱动下,县安委会对各类 隐患分类归置,列出问题清单,一一 对应交办给各行业主管部门,要求 各部门落实好"管行业必须管安全、 管业务必须管安全、管生产经营必 须管安全"要求,对单限时销号,做 到动态清零。

坚持"一线工作法"是该县安委 会开展好此次大会战的特色。该县 成立了县委书记、县长任"双组长" 的岁末年初安全生产百日大会战工 作领导小组,对打非治违、监管执 法、双重预防工作机制和防范非生 产经营性事件四大重点工作制定时 间表、任务书和路线图,要求各行业 主管部门将安全生产问题整治的关 口前移,把阵地建在打非治违的第 一线。坚持"三个一律"的工作准则, 即凡是存在重大隐患的生产经营单 位一律依法责令停产停业整顿;凡 是存在重大隐患拒不整改的生产经 营单位一律提请同级政府依法予以 关闭查封;凡是在关停整改期间违 法组织生产的企业负责人一律依法 从严追究责任。

安全生产百日大会战



10月25日,城步苗族自 治县丹口镇边溪村,鸿亮农 业发展有限公司员工在田间 采摘高山红茄。近年,城步苗 族自治县丹口镇立足海拔 高、病虫害少的生态优势,采 取"公司(合作社)+基地+农 户"的方式,发展壮大高山红 茄产业,助力乡村振兴。目 前,全镇已种植高山红茄 1100余亩,每年带动近600 名农户增收。

通讯员 严钦龙 摄

邵阳乡村振兴实践

汽院师生多种形式学"四史"

邵阳日报讯 (记者 胡梅 通讯员 谢益平) 11月4日上午, 湖南省汽车技师学院经管系教师刘 俊给会计2001班全体同学上了一 堂生动的"四史"学习教育课,引导 学生深入学习理解党的光荣传统、 宝贵经验和伟大成就。

刘俊以"四史学习教育·忆初 入浅出的授课。 心 担使命"为题,从党史是中国共

史、新中国史是中国共产党推进建 设新中国的实践史、改革开放史是 中国共产党推进社会主义制度自我 完善和发展的实践史、中国共产党 是引领世界社会主义发展的重要政 治力量、从"四史"教育中忆初心担 使命等5个方面,给学生们进行深

学生们端坐课堂,认真学习"四 产党的领导不断走向成熟的实践 史"内容,纷纷表示,要好好珍惜现

在来之不易的幸福生活,努力学习, 苦练技能,争取早日成材,为我省 "三高四新"战略顺利实施做出应有 的贡献。

为推动"四史"学习教育走深走 实,该校各党支部不断创新"红色教 育"模式,举办"红色影院进课堂" "每周一歌""德育公开示范课"等活 动,通过看影片、唱红歌、诵经典、讲 故事等多种方式,不断激发师生的 爱国主义情感和立志报国信念。



邵阳经济技术开发区全力推进2021年污染 攻坚战"夏季攻势"

在全市率先完成挥发性有机物治理

午,市生态环境局经开分局执法人 员对三一专汽 VOCs(挥发性有机 物,是导致城市灰霾和光化学烟雾 的重要前体物)治理后续运行情况 进行检查指导,确保设施运行正常。

"夏季攻势"任务清单中,涉及邵阳 的VOCs治理。要求三一专汽在9 任务全部完成并销号。

邵阳日报讯 (记者 刘波 月30日前完成VOCs治理,邵阳纺 通讯员 汪庆华) 10月27日上 织机械、博峰机械等2家企业VOCs 治理的完成时限为12月31日。

根据任务要求,市生态环境局 经开分局积极主动作为,每家企业 均安排专人负责,具体跟进协助指 导与对接,采取一天一调度,三天一 今年,在2021年污染攻坚战 汇报、每周一讲评的方式,督促加快 进度,确保整改任务完成。经过多方 经济技术开发区的任务为3家企业 努力,9月30日前,3家企业的整改

邵阳经济技术开发区还举一反 三,根据辖区内拥有较多汽车维修 企业的实际情况,生态环境部门于 今年8月还开展了挥发性有机物和 危险废物整治专项行动,规范汽车 维修企业喷漆等污染防治措施,减 少大气污染物排放。

10月13日,省生态环境厅专家 组来邵阳经济技术开发区进行现场 检查验收,认可园区提前3个月完 成VOCs治理工作。市生态环境保 护委员会办公室在《关于2021年污 染攻坚战"夏季攻势"9月份进展情 况的通报》中指出,"邵阳经济技术 开发区 2021 年污染攻坚战"夏季攻 势"任务已全部完成并销号,完成率 100%,在全市各县市区排名中与北 塔区并列第一",标志其VOCs治理 2021年度任务圆满完成。

更好服务邵阳高质量发展

龚红果到市驻京办调研

邵阳日报讯 (通讯员 曾泽盛) 11月5日,正在中央党校学习的市委常 委、组织部部长、统战部部长龚红果,利 用学习之余,到市政府驻北京办事处考 察调研。他强调,要深入贯彻习近平总 书记考察湖南重要讲话精神,把推介邵 阳、联络协调、招商引资、招才引智作为 责任担当,广泛凝聚北京各方智慧和力 量,更好服务邵阳高质量发展。

龚红果实地察看了市驻京办工作 环境,详细了解驻京办工作人员的工作 和生活情况,听取了相关情况汇报。龚 红果指出,驻京办要继续在主动联系国 家部委、宣传推介邵阳投资环境、党建 引领等方面下功夫;要充分发挥平台作 用,整合资源,加强与邵阳籍在京人士 的联络,加强与驻地企业、科研院所、高 等院校的联系,依托乡情,整合嫁接资 源,不断提升邵阳在北京的影响力,引 导在京邵商及有关人士回邵投资创业。

龚红果强调,驻京办党建工作要把 握好六大关系。一是硬件与软件的关 系。要持续加强学习,抓实抓牢政治理 论和业务相关知识的学习,做到学用相 长;二是覆盖与过硬的关系。要坚持把 党的政治建设摆在首位,拓展党建覆盖 广度,提升工作覆盖深度,推动党建工 作全面进步、全面过硬;三是基础与特 色的关系。要立足驻京实际,着眼邵商 优势和邵阳学子潜力,在招商引资、引 智引才等方面做出特色;四是数量与质 量的关系。要坚持数量和质量的有机结 合和辩证统一,坚持工作标准,抓党务 工作质量,丰富党建活动内涵;五是形 式和内容的关系。要依托北京红色资 源,生动开展主题党日活动,形成工作 有声有色、生活有滋有味的良好氛围; 六是制度与执行的关系。要抓好制度建 设,紧盯执行成效,以党建为引领,保持 定力、充满激情、创新思路、富有成效。

做好三个结合文章 当好贯彻落实表率

市政协机关举行学习贯彻市第十二次党代会 精神宣讲报告会

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳) 11月5日,市政协机关举行学习贯彻市 第十二次党代会精神宣讲报告会。李放 文、郑再堂、伍备战、蒋伟、谭精益、毛学 雄、李少华、杨博理、周飞鹏出席。

市政协研究室主任陈海清从市第十 二次党代会基本概况、深刻认识和把握 市第十二次党代会主要精神、准确把握 市第十一届纪委向市第十二次党代会的 工作报告主要精神、以奋发有为的精神 状态和苦干实干的实际行动推动党代会 精神落地落实等四个方面作了深入阐 述,并结合当前形势,对报告中提出的新 理念、新任务进行了生动解读。

会议指出,学习贯彻市第十二次党 代会精神是当前和今后一段时期的重大 质量发展。

政治任务和中心工作,政协机关要做宣 传贯彻落实市第十二次党代会精神的 表率。根据政协工作实际,当前要重点 做好三个结合文章,与贯彻落实习近平 总书记一系列重要讲话重要指示精神结 合起来,与当前正在组织开展的向省第 十二次党代会建言献策活动结合起来, 与高质量筹备好政协邵阳市第十三届 委员会第一次会议的工作结合起来。

与会人员纷纷表示,通过宣讲报告 会的学习,对市第十二次党代会精神有 了更全面的认识、更深刻的理解,将进 一步增强政治责任感、历史使命感、工 作紧迫感,更加自觉地把市第十二次党 代会精神贯彻落实好,实现政协工作高

贯彻落实市第十二次党代会精神

关爱留守儿童 助力教育发展

深圳天闻教学设备公司为武冈市芙蓉学校献爱心

邵阳日报讯 (通讯员 邓乐群) 11月5日,武冈市"关爱留守儿童、助力 教育发展"捐赠仪式在武冈市芙蓉学校

武冈市芙蓉学校是湖南省民生实惠 工程兴建的101所芙蓉学校中为数不多 的建在乡村的初级中学。学校于2021年 9月建成开学,校址在武冈市水浸坪乡, 面向农村孩子招生。现在,全校共有436 名学生,其中近三分之一是留守孩子。

为加大对农村留守儿童的关爱,武 冈市关工委联合深圳天闻教学设备科 技有限公司11月5日上午在武冈市芙 蓉学校举行了捐赠仪式。该公司为武冈 市芙蓉学校捐赠了价值60多万元的教 学音响设备,同时,还向20名品学兼优 的留守孩子捐赠了近3万元助学金。



低视力康复项目呵护童年光明



邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 潘志刚 夏璐) 11月4日,邵阳市 "2021年低视力康复项目公益行"活动 走进邵阳县玉田完小。志愿者们给孩 子们上视力保护知识课,并进行了视力 筛查和助视器适配服务。

今年,由市残联、市教育局组织,爱 服务,提高其生活质量和学习能力。

尔眼科医院实施的低视力儿童康复项 目,共投入25万元,为全市200名0—14 岁低视力儿童提供视力康复服务、助视 器适配服务。项目针对城乡低保户、低 保边缘户及困难家庭中低视力残疾儿 童实施救助治疗,提供及时有效的康复